

# 创新“四心”党建品牌 推进政协机关高质量履职

文 | 罗时祥

习近平总书记在中国人民政治协商会议成立75周年大会上提出了“十个坚持”，深刻阐明了人民政协必须保持的政治方向、坚守的政治原则、履行的政治责任，为新时代新征程做好人民政协工作提供了根本遵循。政协是政治组织，政协机关是政治机关，在坚持党的领导这个原则问题上必须保持高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉，绝不能有任何含糊和动摇。八届省政协以来，在党组书记、主席李荣灿的高度重视和关心支持下，省政协机关准确把握新时代人民政协的性质定位、使命任务、履职要求，坚持以党的建设为引领，精心打造“不忘初心、团结同心、永守廉心、凝聚人心”的“四心”党建品牌，切实把党建高质量发展转化为更好服务保障政协履职、更好助推海南自贸港建设的实际成效。

## 不忘初心，坚持党对政协工作的全面领导

省政协机关牢牢把握讲政治这个根本，坚持把党的政治建设作为党的根本性建设摆在首位，切实把党的领导贯彻落实到政协履行职能的全过程、各方面。

一是深化党的创新理论学习。

八届省政协以来，省政协党组始终坚持“第一议题”制度，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记的重要讲话，作为省政协各级会议的“第一议题”，为省政协机关各级党组织开展学习作出示范表率。机关党组切实提高政治站位，坚持机关党组成员带头学，机关党员和委员一起学，将“第一议题”制度抓深抓细抓实，引领机关干部和广大政协委员切实做到筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

二是严格落实重大事项请示报告制度。坚持一切重要工作在党的领导下展开，一切重要活动围

绕省委、省政府的中心任务进行，每年的年度协商计划等重要安排在广泛征求意见基础上上报省委常委会、省政协党组同意后组织实施，坚持每年向省政协党组汇报工作，落实工作要求，确保党的领导落实到政协机关履行职能的全过程、贯彻到政协机关自身建设的各方面。

三是充分发挥省政协机关参谋助手和服务保障作用。立足政协机关性质定位，认真组织落实省政协年度“两要点三计划”和各项协商工作安排。组织机关各级党组织和党员干部深入开展党内主题教育，在省政协党组的领导下，



省政协组织开展“企业家委员”市县行活动。省政协办公厅供图